

聚焦"电子书包"

市教育局昨日召开教育信息化工作研讨会,"电子书包"供应商表态。

# 贫困生有望获赠"电子书包"

相关方案正在审核,确定后本报将在第一时间公布详情

#### ■编者按

今年秋季新学期,市教育 局将移动手持教学终端(即 "电子书包")课堂运用课题试 验范围扩大,我市部分初一学 生将手持平板电脑上课,引起 家长和教育界的广泛关注。11 日的《百姓问政》节目,也对 "电子书包"的推广使用问题 进行了关注。

为回答广大家长及学生 的疑问,从今日起,《洛阳晚 报》推出"聚焦'电子书包'"系 列报道,与您共同关注"电子 书包"那点儿事。如您有疑问 或者意见和建议,可拨打本报 热线电话66778866。



#### □首席记者 陈兵 特约记者 张运昌

针对市民在《百姓问政》 中提出的"电子书包"的推广 使用问题,市教育局昨日召 开教育信息化工作研讨会, "电子书包"定制企业有关人 员及部分校长、家长在会上 展开热烈讨论。

市教育局相关负责人表 示,"电子书包"的应用在我市 尚处于起步阶段,学生使用与 否全凭自愿。相关企业表示 已制订扶助方案,将向贫困生 赠送"电子书包"。

## 买一个"电子书包" 要5000多元, "感觉太贵了"

"两个男孩儿上初一,想 用'电子书包',但一个要5000 多元,感觉太贵了。"在昨日的 研讨会上,市民王女士提出了 这个问题。

洛阳晚报记者调查发现, 我市不少家长对"电子书包" 的意见,都和王女士一样集中 在价格方面。

市教育局提供的一份情 况说明显示,"电子书包"有3 种方式可以获得(详见图 表)。这份情况说明已经发放 至有意推广使用"电子书包" 的学校,由学校向家长发放及 进行说明。

### 我市学生获取"电子书包"的方式

- 家长一次性缴纳 5340 元,可获"电 子书包"一台以及3年相关服务
- 家长存3万元到中国农业银行,3年 期满后还本计息,利率按同期活期利率计 算,由银行赠送学生"电子书包"一台和3年 相关服务
- 参与长江证券"乐享收益730天第 一期"理财产品,金额5万元,封闭期2年,到 期后一次性还本付息,年化收益率0.72%,由 长江证券赠送学生"电子书包"一台和3年 相关服务

"电子书包"由学校统一安排发放



## ➡ 市教育局 : 用不用"电子书包",学生说了算

"实现教育信息化是大势所趋,是未 来教育发展方向。"市教育局副局长韩经 权说,国家近期出台的中长期教育发展 规划,对未来教育信息化建设的内容及 时间安排做出详细阐述。将平板电脑及 其他智能终端应用于教学,是大量信息 技术运用探索和研究的内容之一。

市电教馆馆长魏韶军介绍,2012年 12月,市东升三中的"基于移动手持设备 的教学资源建设与应用研究"被列入省 教育厅科研课题中的重点项目。近两年 来,试点试验收到了较好的效果,受到师 生及社会的好评。为此,今年秋季新学

期开学,市教育局决定在全市范围内进 行第二批试点试验。

"用不用'电子书包',学生说了算, 任何学校和班级不得强迫学生使用。"韩 经权表示,本次试点试验严格控制规模, 严格遵守"学校自愿参加,家长自愿选 择"的原则。

截至目前,市十二中、市二十七中、 市五十一中在初一年级各开设一个试点 班,且已经报名完毕。市东升三中在初 一年级开设了两个试点班,另外原来还 有一个试点班。其他有意向的学校,目 前正在组织学生报名。

#### 学校 企业应加大优惠力度,先试后买未尝不可

"与传统教学相比,'电子书包'课堂 模式实现一对一教学更容易,能使教师 在课堂上关注每一名学生。"市东升三中 校长段智和说,"电子书包"的应用对传 统教学方式进行了积极的颠覆:课前,学 生可以对教案一窥先机,针对教师的教 学计划进行预习;课中,课堂管控、互动 教学、截屏答题、资料推送、双向同屏、举 手发言都可以通过平板电脑完成;课后, 教师可批改电子作业,通过网络随时了 解学生作业的完成情况,家长也可以及 时了解孩子的学习细节。

魏韶军说,在传统教学中,教师教学 效果主要通过提问、批改作业和考试3种 方式来呈现,周期相对较长。使用"电子 书包"后,教师的教学效果可以即时反 馈,学生的问题可以被及时发现和解决, 课后练习和复习也由"题海式覆盖"向 "精准型提高"转变。

"'电子书包'确实好,唯一的缺点是 比较贵。"洛阳外国语学校校长段华松 说,经过多方了解,他发现"电子书包"确 实存在无可比拟的优势,但也"确实不便 宜"。他希望,相关企业能为贫困生免费 提供"电子书包"。

市二十七中校长付俊建议,企业可 以采取先试用再购买或者买产品赠增值 服务等方式,加大优惠力度。

## 企业、已经制订扶助方案,将向贫困生赠送"电子书包"

目前,我市"电子书包"供应商为武 汉颂大教育科技股份有限公司。该公司 承担洛阳教育公共服务平台建设的任 务,为市政府招商引资项目合作公司。

在昨日的研讨会上,该公司运营总监 金鹭介绍,"电子书包"费用主要包括两部 分:一是终端Pad及其操作系统、管理系 统、必要的管控和工具软件,二是云端教 学资源及其服务。其中,预算160万元的 洛阳教育数据中心一期工程已经由该公 司全部出资建设完毕,将为"电子书包"的 推广应用提供技术支持,云端教学资源由 市教育局招标采购。"电子书包"因投入过

大和采购政策限制,无法进行集中采购, 因而采取了家长、金融机构以及企业三方 合作的模式,并提供3种获得途径。

目前,该公司已经在开发相关软件, 提供家长客户端等免费增值服务,让家 长参与到孩子的学习中来。

昨日下午,金鹭特地致电洛阳晚报 记者,表示贫困生扶助方案已经制订,初 步确定为我市市区学校试点班提供一定 比例的免费名额,向家境贫困的学生赠 送"电子书包"。待详情确定并报市教育 局审核后,该公司将在第一时间通过《洛 阳晚报》公布该方案。

## 我市牵手中科院 发展机器人产业

#### □见习记者 潘立阁 通讯员 张炜

本报讯 昨日,由中科院自动化 研究所、省科技厅、市政府共同建设 的中科院自动化研究所(洛阳)机器 人与智能装备创新研究院项目在洛 成功签约。这是继中科院计算技术 研究所后,我市成功引进的第二家中 科院研究所。

中科院自动化研究所(洛阳)机器 人与智能装备创新研究院项目办公科 研主体设在洛阳·大学科技园内,下辖 "一院、一企、一园、一平台",即中科院 自动化研究所(洛阳)机器人与智能装 备创新研究院、洛阳中科智能装备有 限公司、机器人与智能装备产业园、精 密感知与先进控制仿真实验平台。

该研究院从建设之日起,计划利 用4年时间,为我市引进研发团队5 个,高端人才50人以上,其中包括引 进"千人计划"专家1名至2名;引进 孵化企业20家以上,服务企业200 家,解决关键技术难题100个,培训人 员600人,每年组织国内高端装备技 术交流论坛1场以上。该研究院及相 关平台企业还将吸纳本地就业人员 300人以上,产值超过3亿元。

幸福生活 自信人生

## "铿锵玫瑰变形记" 开始接受报名

#### □陈文杰

高雅不凡的气质,完美的形象,精 致的穿衣打扮,是事业人生成功的标 志。10月10日下午3时,由招商银行 洛阳分行和洛阳日报报业集团整合营 销中心共同主办的"铿锵玫瑰变形记" 活动,将在洛阳西建材市场办公楼拉 开帷幕,现开始接受报名。

"铿锵玫瑰变形记"活动特邀兵阳 时尚私人形象会所高级形象设计师甘霖 女士现场讲述成功心态、色彩搭配、风格 类型的特点及调整、体形与服饰的搭配 规律、魅力妆容、社交礼仪、香水丝巾的 选择及搭配、流行趋势等内容。该活动 将通过平凡女子美丽大变身现场互动环 节,让参与嘉宾发现自己潜在的魅力"美 点",通过对这些"美点"的再塑造,唤醒 自己沉睡多年的人生第二个春天。

首场"铿锵玫瑰变形记"活动采取 自愿报名、免费领取丰富礼品、免费参加 社交晚宴的形式举行。不论你是追求 "低调奢华有内涵",还是追求"高贵儒雅 有品位",在这里都可重新发现自己的魅 力"美点",助推你的人生事业走向成功。

> 报名电话:13838836054 报名地址:报业大厦302室